

PASTOSOL® LXP

Wetting agent, emulsifier

Basis:	Non-ionic / anionic soaking agent
Appearence:	Colourless liquid
Active substance:	Approx. 85%
pH (10%)	Approx. 7

Properties:

PASTOSOL LXP is a wetting agent and biodegradable emulsifier.

PASTOSOL LXP is preferably used in the soaking of hides, which does not cause problems and consequently premature skin degreasing and/or fatty drums.

PASTOSOL LXP is free from nonyl-phenol compounds and low foam formation in comparison with common wetting agents.

Aplication:

PASTOSOL LXP can be used anywhere in the production process of wet-blue, with advantage in deliming and bating operations.

The necessary quantity of **PASTOSOL LXP** depends on raw material and process step. The usual dosage is 0.2 - 0.5 %.

Safety and storage:

When handling **PASTOSOL LXP**, normal safety precautions associated with the handling of chemicals should be observed. For more specific details please refer to our safety data sheets.

PASTOSOL LXP can be stored for up to 18 months, if temperatures below 5°C and above 40°C can be avoided.

10/2018

The information given in this technical leaflet is offered in good faith and is based upon our knowledge and experience of the products used. The suitability of the products mentioned to obtain specific properties or effects are given without obligation or guarantee and should be fully tested by the end user and adapted to suit prevailing works conditions or other products whichmay be employed.

PASTOSOL: registered trademarks of TRUMPLER